



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов
№ 293 (20335) ПЯТНИЦА, 23 ДЕКАБРЯ 1988 ГОДА Газета выходит с 12 августа 1917 года Цена 3 коп.

ЗА СОЗДАНИЕ ЕДИНОЙ СИСТЕМЫ НЕПРЕРЫВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Всесоюзный съезд работников народного образования

22 декабря прения на съезде, проходившем в Кремлевском Дворце съездов, открыл студент Ярославского медицинского института Б. В. Виноградский. Любое государство, сказал он, если хочет обеспечить свое будущее, заботится о воспитании подрастающего поколения. В нашей стране проблемами молодежи начали заниматься всерьез. Недостаток в системе высшего образования немало — они имеются в том числе и в обеспечении студентов питанием, жильем. Нуждаются в увеличении и более жесткой дифференциации размеров стипендий. Необходимо развивать материально-техническую базу вузов. Выход из сложившейся ситуации выступающий видит в демократизации всех внутривузовских отношений через участие обучающихся в процессе обучения, и в управлении вузами.

Первый секретарь ЦК ВЛКСМ В. И. Мироненко сказал в своем выступлении, что съезд работников народного образования выполнит свою задачу, если совершенно

БЕДА НАША ОБЩАЯ

ПОМОГУТ СКАЛОЛОМЫ

Гидрораскалывающие устройства, созданные в научно-исследовательском секторе Горно-Алтайского пединститута и получившие высокую оценку во многих странах, станут рабочими инструментами при ликвидации последствий землетрясения в Армении.

Для потерпевших отправлено 35 тонн муки, 3 центнера растительного масла, 8 центнеров гречневой крупы, 25 тысяч рублей. Денежные средства от населения, хозяев и организаций района продолжают поступать. Пенсионеры обращаются в оркомитет, в районный совет ветеранов с просьбой предоставить место для работы в фонд помощи пострадавшим.

Г. КУДРЯШОВ, корр. «Алтайской правды», г. Горно-Алтайск.

ВКЛАД БИЙЧАН

Сейчас уже невозможно определить, первого бийчанина, первый коллектив, решивших помочь народу Армении, да и вряд ли нужно. Зато смело можно утверждать, что в стороне не остался никто.

В Сапожников, ветеран строительства № 122, оформил увольнение по возрасту. Давно идет пенсия, но не хотел раставаться с делом. Наконец решил, и тут от скорбной вест из Закавказья. И он забрал завалиние назад.

Успеем отдохнуть. Приимайте на работу. Сам ехать туда не могу, зато полностью отдам двухмесячный заработок.

Иного и нельзя было ожидать от коммуниста, секретаря парторганизации.

А поехать в орденосном тресте нашлось кому. На основе передовой бригады монтажников Н. Горбунова из СУ-19 был тут же сформирован трудовой десант в количестве 55 человек, «вооруженный» всем необходимым, вплоть до палаток и спальных мешков.

«Вот что сообщила местная газета: Е. Крестова и М. Кленина, соседи, обе получают пенсию в 50 рублей. Они вместе явились в ближайшую Сбербанка со словами: «Чем можем, поможем».

И таких примеров можно привести сотни. Делают взносы отдельные ветераны, жильцы одного дома, члены одной организации, нередко и фамилии не указывая. Не ради славы, мод, делаем это, а по движению души.

В теле- и радиорепортажах из разрушенных стихийно городов не раз упоминалось о нехватке палаток, спальных мешков. Как срочный заказ восприняли это на химкомбинате, где спальные мешки значатся в товарах народного потребления. 50 таких «походных постелей» БиЖК передал трудовому десанту треста № 122, 500 отослал в Армению оставшимся без крова. Все это изготавливается сверхурочно.

На олеумном заводе изготовили палатки. И досрочно отпустили 365 единиц оборудования для пищевой промышленности, полагая, что она должна работать там прежде всего. Сейчас не время для обид.

В. СИНИЦЫН, корр. «Алтайской правды», г. Бийск.

ИЗ ПОЧТЫ «АП»

ПО ДОЛГУ СЕРДЦА

Невозвратима утрата тысяч человеческих жизней в Армении, а сколько людей остались без крова, у разрушенных стихийным бедствием домов! В день всенародного траура 10 декабря по долгу сердца я телеграммой перевел 50 рублей в Ереван.

А. КУЗНЕЦОВ, инвалид Великой Отечественной войны II группы, ветеран труда, г. Барнаул.

Неработающие пенсионеры — 17 человек — нашего дома № 97 по пр. Ленина собрали и перевели на указанный счет в Ереван 82 рубля. Пусть и наша маленькая помощь поможет в ликвидации большой беды армянского народа.

Т. СЕРГИНА, заслуженный учитель школы РСФСР, ветеран труда, г. Барнаул.

Ветераны войны и труда с улицы Н. Крупской перечислили на счет 700412 сто сорок восемь рублей.

Е. КОЖЕВИНА, Мы, пенсионеры дома 46 по ул. Молодежной, провели сбор средств в помощь пострадавшим от землетрясения в Армении. Общая сумма — 170 рублей.

А. БОРИСОВА, **К. ОЧЕРЕТЯНА,** Не могу остаться пассивным свидетелем этого большого горя Армении. По состоянию здоровья я не могу сдать кровь, поэтому мы с женой Валентиной Николаевной перевели в помощь пострадавшим от землетрясения мою ежемесячную пенсию — 70 рублей.

Н. ФРОЛОВ, с. Ребриха.

Нас, проживающих в Барнаулском доме-интернате инвалидов и ветеранов войны и труда, потрясла весть о землетрясении и о том горе, которое обрушилось на армянский народ. Состраданием и сочувствием наполнены наши сердца. Вносим свой добровольный посильный вклад для помощи пострадавшим в сумме 1,110 рублей.

По получении коллектива **Е. ШАРЛАНИМОВА,** председатель культурно-бытовой комиссии дома-интерната.

Коллектив жителей дома № 150 по пер. Ядринцева перечислил в фонд помощи Армении 300 рублей.

Н. ЖУКОВА, председатель домового комитета.

РЕЗЕРВЫ МЯСНОГО ЦЕХА

В документах партии и правительства по развитию аграрного сектора экономики страны в качестве важнейшей ставится задача — в ближайшие годы существенно улучшить обеспечение населения мясом. Что в этом отношении намечается на Алтай в 1989 год? Об этом рассказывает заместитель председателя крайгрупппрокомитета А. ЗАТЛЕР:

— Аркадий Францевич, резервы мясного цеха, видимо, это охладительные камеры, которые не используются? — Здесь картина такая. Годовые планы по мясу и молоку уже выполнены. Завершена — выполнены планы по закупкам скота и птицы к концу года при плане 367,3 тысячи тонн охладителя 370—372 тысячи тонн. Достигнут рост всех закупок по сравнению с прошлым годом.

— То есть установки четвертого пилума крайкома партии по интенсификации животноводства в двенадцатой пятилетке выполняются? — Можно утверждать, что рост достигнут главным образом за счет интенсификации фактора — увеличения продуктивности животных. Так, если в 1985 году по краю на корову было надоено 2,259 килограммов молока, то затем результат ежегодно повышался, и ныне выходим на уровень 2,627—2,630 килограммов. Возрали и слаточные условия скота. Но давайте сместим акцент на то, что надо достигнуть. Возможности интенсификации еще далеко не использованы. Она остается главным направлением в выполнении животноводческой программы следующего года, в том числе мясной.

— О каких конкретно резервах идет речь? — Напомню, что на последней сессии краевого Совета народных депутатов, утвердившей план социального и экономического развития на 1989 год, по закупкам скота и птицы названа цифра 388 тысяч тонн. Поскольку поставки в союзно-республиканский фонд остаются стабильными, то это позволяет несколько повысить уровень потребления мясопродуктов. Но это программа-минимум.

Есть и программа-максимум. Она определена недавно принятым совместным постановлением бюро крайкома КПСС и крайисполкома, нацеливающим на увеличение резервов интенсификации за счет повышения объема закупок мяса в 1989 году до 410 тысяч тонн.

— Есть ли резервы для такого роста? — Я сказал бы так: задача нелегкая, но выполнимая. Прежде всего необходимо за счет увеличения при выезде и откорма молодняка, повышения его слаточных условий. Прибыток должны лить и такие отрасли, как птицеводство и овецоводство. Большой резерв — улучшение сохранности всех видов скота. Все это, вместе взятое, должно обеспечить примерно треть дополнительного прироста.

Другие две трети надо получить в свиноводстве, используя богатейшие возможности этой скороспелой отрасли. Задача состоит в том, чтобы в первом полугодии дополнительно получить и к концу года откормить не менее трехсот тысяч поросят, или в среднем по 500—600 дополнительных поросят на хозяйство. А всего из всех источников в 1989 году предстоит получить 1,250 тысяч поросят против 843—850 тысяч в этом году.

Это центральная задача. Обычным традиционным путем ее не решить. Большой вклад здесь могут внести различные подсобные хозяйства населения. Причем формы их участия — самые различные — от простых договорных отношений до семейного арендного подряда, создания кооперативов по производству поросят и откорму свиной. Скажем, в Калманском районе создали несколько кооперативов для получения дополнительных поросят — и на совхозных фермах, и на мясозаводе, мелькомбинате.

Или, например, в совхозе «Мартиновский» Ельцовского района две семьи — П. Шнайдер и М. Крест — создали кооператив. Они объединили свои соседствующие постройки, сделали стайки для опороса, установили подвесную дорожку для раздачи кормов и уделения навоза, подвели воду и оборудовали сосисочные автопоездки. Получилась двухсемейная мини-ферма. Недавно кооператив завезли 23 свиной и трех хрюк. Оперосы планируют получить в апреле-мае. Часть приплода вырастят и откормят сами, другую — передадут для откорма населению по договорам с совхозом «Мартиновский».

— Примеры, конечно, убедительные. Но, как говорится, одна ласточка не делает весны. Видимо, задачу можно решить только всем миром? — Вопрос правильный. Действительно, сегодня еще не везде четко определили свою позицию в этом важном деле. Многие районы, колхозы, совхозы приступили к осуществлению про-

Три интервью на актуальные темы

Интервью взяла А. АСТАПОВА

Сложности здесь, конечно, есть. Но коров в этом году заготовлено больше прошлогоднего, в том числе концентрированных. Эта прибавка позволяет нам решить проблему с поросятами. Однако, для того чтобы выйти из положения в целом да еще и прибавить в производстве молока, улучшить, дела в овцеводстве, необходимо повысить эффективность использования кормовых ресурсов как минимум на 6—8 процентов. Прежде всего за счет более рационального их применения, организации кормоприготовления. Дела тут идут пока не совсем так, как надо. В частности, в работу включено лишь немногим больше половины кормоцехов. Это значит, что не все заготовлено в кормах, и тем самым может быть подорвано выполнение программы.

Нагрузка у переработчиков, разумеется, возрастает, особенно с октября, когда хозяйства начнут сдавать дополнительно выращенных свиной. Но к этому мы готовы, корма, а с другой — недостаточные мощности мясоперерабатывающей промышленности?

— Сложности здесь, конечно, есть. Но коров в этом году заготовлено больше прошлогоднего, в том числе концентрированных. Эта прибавка позволяет нам решить проблему с поросятами. Однако, для того чтобы выйти из положения в целом да еще и прибавить в производстве молока, улучшить, дела в овцеводстве, необходимо повысить эффективность использования кормовых ресурсов как минимум на 6—8 процентов. Прежде всего за счет более рационального их применения, организации кормоприготовления. Дела тут идут пока не совсем так, как надо. В частности, в работу включено лишь немногим больше половины кормоцехов. Это значит, что не все заготовлено в кормах, и тем самым может быть подорвано выполнение программы.



Разъясняем ситуацию БЕНЗИН ПО КАПЛЕ?

Сейчас, в эти предновогодние дни, все автомобилисты четко разделялись на два лагеря: специальные («скорая помощь»), пожарные машины, автомобили аварийных служб и т. п.) и просто хозяйственные, к которым примыкает беспокойная группа «личных».

Первая категория отличается от второй тем, что ее заправляют бензином. Всем другим отказывают. На днях репортерская группа из города, пытаясь выехать из города, располагенной при выезде на Новосибирскую трассу. Чтобы наш «УАЗ» не превратился в памятник бензиному дефициту, пришлось упрашивать заправщика. Мы, ввиду дефицита, попали в этот раз в немногочисленную категорию «специальных». Про- никшись заботами газет, она устало улыбнулась и нажала кнопку.

Да, другим везет все меньше и меньше. Но шофера, ве раз битые лимитом четвертого квартала, с места не трогаются. Двухкилометровая очередь стоит целый день, гонимая выхлопом и отравлявая атмосферу бензином, которого, в сущности, нет. Почему? Мы попросили ответить на эти вопросы начальника Алтайского филиала Госкомнефтепродукта И. Кореинго.

Иван Савельевич, как, как, наверное, и нас, сильно домогают автовладельцы, почему мало бензина в Барнауле и вообще в крае. Наверное, пора объяснить.

О рачительном использовании горючего необходимо заботиться с начала года, чтобы в конце не остаться, как говорится, на бабах. Кроме того, что фонды края малы — 800 тысяч тонн поступает в течение года, на пред- приятия постоянно пересыхают бензин и солярку. Поэтому и складывается такое положение: пересыхают фонды, и проваливается это, попятно, к концу года.

— На заправке я слышал разговор шофера о том, что мы много горючего отравили пострадавшей в Армении. Это правда?

— Нет. Отправленную туда технику мы, безусловно, заправили, но вообще снабжение Армении ведется централизованно.

— Каким-то способом вы пытаетесь преодолеть дефицит бензина?

— На днях мы получили третьему тонн «девятого» бензина, сейчас договорились об отпуске 1,200 тонн «семидесятого». Барнаулу этого хватит примерно на три дня. Положение в сельских районах остается сложным.

О. ЛОГИНОВ, На снимках: в эти дни на АЗС. Фото Е. Налимова.

«НЕКТАР» ПРОИЗВОДИТ И ПРОДАЕТ

В крае создана агрофирма «Нектар». Вот что рассказал нашему корреспонденту ее руководитель П. СТОКОЛОВ:

— Базой агрофирмы стали 13 пчелосовхозов, входивших в производственное объединение «Алтайское», два межрайонных отделения по пчеловодству, Боровихинский межобластной воскоперерабатывающий завод, а также заготовительные пункты, принадлежавшие крайпотребсоюзам.

— Паштетей Андреевич, уже по перечислению членов агрофирмы становится понятно, что в функции «Нектара» входит производство, хранение и переработка пчелиной продукции.

— А также продажа. В скором времени создадим сеть фирменных магазинов

рождается, но, как я знаю, о ней промолчали и за рубежом...

— Да. Недавно у нас побывал представитель Мальты. Экономика этого государства ориентирована на обслуживание туристов. В частности, предприниматели спускают по всему миру пчелопродукцию, придают ей туристический вид и предлагают туристам из разных стран. Комивояжер из Мальты взял образцы меда, прополиса, воска, пыльцы...

— А сам «Нектар» не может развернуть в крае подобный бизнес? Ведь Алтай — туристический регион.

— Наверное, сможет. Были бы заказы. Кстати, сейчас вступаем в договорные отношения с новосибирским кооперативом «Апифрофилак- тика», который лечит людей средствами народной медицины. Он нуждается в лекарственном сырье. Договариваемся с кооперативом о том, чтобы и у нас в крае был создан филиал.

Но надо подчеркнуть, что это для нас побочные вопросы. Так же, как и участие в прибрежной торговле с Японией, которая, кстати, что то нынче не изъясляет желания приобрести нашу продукцию...

— Может быть, алтайский мед малочислен?

— Что вы! В нашей стране, занимающей третье место в мире, алтайский мед считается лучшим. Он используется в качестве усилителя всех других медов, подобно тому, как алтайское зерно

Т-250 — «ЧЕЛЛЕНДЖЕР»

Испытания показали, что Т-250 вполне удовлетворяет агротехническим требованиям работы на тяжелых почвах Узбекистана. По производительности и проходливости он ни в чем не уступает «Челленджеру». Зато американский трактор проще в эксплуатации, комфортабельнее его кабина. Трактор Т-250 произвел на американских специалистов хорошее впечатление.

Весной наш и американский тракторы примут участие в посевной кампании. После испытаний в условиях Средней Азии будут видны, каковы возможности каждой машины.

Н. МАРКОВ, корр. «Алтайской правды», г. Рубцовск.

Читайте в номере:

- ◆ Обзор писем («ОБ ОТВЕТАХ И БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ») — 3 стр.
- ◆ Слухи не имеют основания («ДЕД МОРОЗ ПРИНЕСЕТ ПОДАРОК») — 3 стр.
- ◆ Врач советует («СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ») — 4 стр.



Барнаул

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

Пусковые стройки

КОНДИТЕРСКАЯ ФАБРИКА: РЕШАЮЩИЕ ДНИ

ИНТЕРВЬЮ ПОСЛЕ СЕССИИ

Повестка для восьмой сессии городского Совета народных депутатов была традиционной: выполнение плана экономического и социального развития Барнаула в текущем году; утверждение плана и бюджета на следующий. Так же проходило обычно и обсуждение: после докладов — в меру критичные выступления, привычная процедура принятия решения («предлагается обсудить постранично», «замечаний нет...»). И лес рук «за».

На этот раз традиция была нарушена — таких горячих дебатов Совет, пожалуй, еще не знал. В результате одно из предложений исполкома не утверждено, в плане появились строчка площадей достаточно, и выделены средства на строительство. Как это произошло, если бы не одно «но». Строительство университета финансирует Министерство торговли РСФСР, ассигнования могут использоваться только по прямому назначению.

— Мне кажется, что подобная некомпетентность — беда, а не вина депутатов. Как раз об этом говорил на сессии бригадир — наладчик производственного объединения «Алтайский моторный завод» Г. Оскин: народные избранники отлучены от насущных проблем города, часто формально голосуют за то, что им предлагает исполком.

— Согласен — депутаты должны быть хорошо информированы, уметь мыслить по-государственному. Это тем более важно, что активность у людей пробуждается, и надо, чтобы она опиралась не на эмоции, а на глубокое знание вопроса. Думаю, новый Закон о статусе депутата, да возможность исполнять доверенные избранными обязанности не урывками, как сейчас, а более целенаправленно, продолжительное время поможет снять проблему. Но уже сегодня нужно усилить влияние депутатов на положение дел на местах — в коллективах, где работают, в избирательных округах. В текущем году потребители не получили от промышленности продукции на 28 млн. рублей, каждое четвертое предприятие не вы-

тис штраф раз и другой, они вынуждены будут позаботиться об очистных сооружениях, замкнутом водообороте, иначе какие они хозяева? Обязаны вносить плату за трудовые ресурсы — получают, не делясь ли обобщением, иначе какие они хозяева? Обязаны вносить плату за трудовые ресурсы — получают, не делясь ли обобщением, иначе какие они хозяева? Обязаны вносить плату за трудовые ресурсы — получают, не делясь ли обобщением, иначе какие они хозяева?

Находит ли понимание такая позиция Совета? — К сожалению, не всегда. Это прозвучало и в выступлениях на сессии. Хотя вклад трудового коллектива в развитие города — не обуза и не оброк. Люди, которые дают прибыль заводу, выйдя за проходную, становятся просто барнаульцами. Они пользуются общественным транспортом, покупают продукты, лечатся, отдыхают в кинотеатрах, парках, занимаются спортом. Улучшить жизнь города — значит создать более благоприятные условия для своих же работников.

Есть такие цифры: производительность труда в Сибири на 15-20 процентов выше, чем в среднем по РСФСР, а стоимость основных производственных фондов на человека составляет менее 30 процентов от средне-европейского уровня. Такое положение не может не тревожить и Совет, и трудовые коллективы.

Характеризует ли экономическое и социальное развитие на 1988 год в нескольких словах, что бы вы в нем выделяли? — Комплексное развитие города, приоритетное внимание социальным вопросам; совершенствование взаимодействия Советов с объединениями, предприятиями, организациями. Без этого не решить главную задачу — повышение жизненного уровня барнаульцев.

Идет отладка технологических линий.

О проблеме — открыто, решения принимаются на месте.

Какова эффективность планов и операций?

Кто возглавит производство?

Будущая мощность кондитерской фабрики — 30 тысяч тонн карамели в год.

новом это отделочные операции, которые отличаются большой трудоемкостью.

Как уже сказано, отделочников добавилось. Все их надо иметь здесь по крайней мере вдовое больше. И тут гендиректору — тресту Алтайпромстрой нужна помощь со стороны других трестов. Следует помнить, что это предприятие пищевой промышленности, и санпинстанция не разрешит его запустить в эксплуатацию без окончательного завершения всех работ, и особенно отделочных.

О том, как в непростых условиях приводится отставание отделочников, на фабрике можно увидеть сразу. Каждый день до двухсот человек с различных предприятий города убирают и моют этаж в главном корпусе. Однако чистыми они не становятся. И только потому, что на лестничных площадках отдела не закончена. Поэтому пыль, грязь с них перекочевывает в цехи, на участки.

Остройшей на фабрике остается кадровая проблема, особенно с опытными инженерами — техническими работниками. Дошло до того, что предприятие накануне пуска не имеет главного технолога, начальников цехов, смен и так далее. В Барнауле таких работников найти невозможно. Выход один — приглашать из других городов. Однако фабрика для них выделяет квартиры с большим опозданием. Сейчас госцы посланы во все концы страны, но когда они привезут нужных людей? Ведь классные специалисты нужны сегодня. До пуска предприятия министерство коммандировало в Барнаул десять высококвалифицированных инженеров. Запустить фабрику они, конечно, помогут. Потом будет одна надежда — на собственных работников. И их набор нужно закончить в ближайшие дни.

Директор фабрики В. Зубарев показывает карамель. Конфета еще не имеет четкой формы и потому на вид неказиста. Но какие к ней могут быть претензии? Ведь она из той самой, небольшой порции конфет, которая на предприятии впервые получена 15 декабря при пробном запуске оборудования карамельного цеха. Пройдет немного времени, и предприятие уже начнет вылачивать потоком полноценную продукцию. Только в будущем году ее должно быть выпущено семь тысяч тонн, а после полного ввода предприятия головное производство превысит тридцать тысяч тонн. Но чтобы такое время быстрее наступило, в эти решающие дни нужна максимальная мобилизация сил всех участников строительства и коллектива фабрики.



Для Марины Глебовой выбор профессии швен не был случайным. Специальность эта, как и для ее матери и сестры, стала единственной и любимой пять лет назад, а сегодня Марина руководит хозрасчетной бригадой в цехе № 1 барнаульской швейной фабрики «Прогресс». Как бригадир она подает пример добросовестной работы. Владеет всеми смежными специальностями, М. Глебова трудится по наивысшему разряду и в счет 1990 года. На снимке: бригадир М. Глебова. Фото Е. Налимова.

САПР В ДЕЙСТВИИ

На заводе «Трансмаш» принята в эксплуатацию первая очередь системы автоматизированного проектирования деталей (САПР-Д). Она разработана и внедрена проектировщиками предприятия с помощью ученых отрасли.

БЛАГОДАРНОСТЬ ИЗ ГДР

Нынешним летом на курсах берлинских учителей работала заведующая кафедрой литературы пединститута И. Сокурова. Недавно из Берлинского оружейного совета в адрес института пришло благодарственное письмо. «Лекции доктора Сокуровой по современной литературе», — говорится в нем, — проходили на высоком уровне. Им удалось доступно объяснить, какое важное место занимает советская многонациональная литература в патристическом воспитании школьников. С особым признанием рассуждая о своем родном Алтайе.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ВСЕОБУЧ

30 школ социалистического хозяйствования для рабочих и 15 производственно-экономических семинаров работают в нынешнем учебном году в объединении Сибирпромаш. В народном университете техникум-экономический знания работают пять факультетов. Кроме того, действует 18 групп качества продукции.

СЕКЦИЯ ВОИНОВ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ

При совете ветеранов войны и труда ХБК создана секция воинов-интернационалистов. В нее вошли бывшие воины, работающие на предприятии. Председателем секции избран Павел Говин. Вместе с комитетом ВЛКСМ секция организует встречи воинов с молодыми рабочими, ведет допризывную подготовку будущих защитников Родины. Держит крепкую связь с семьями воинов, выполнявших свой воинский долг в Афганистане.

НОВОСТИ

ОБУЧЕНИЕ ПРОФАКТИВА

Хороший заряд знаний получил профессорский состав подразделения Барнаульской педзащиты объединения Алтайгражданстрой. Перед профгруппами выступили работники крайкома профсоюза, хозяйственные и профсоюзные руководители треста. На занятия рассматривались проблемы экономики, методы планирования хозрасчета и самофинансирования, дальнейшего развития демократии, охраны и оплаты труда, улучшения быта.

«Балаган в храме»

Статья писателя А. Кириллина вызвала многочисленные отклики. Большинство читателей разделяют мнение автора. И только в одном из писем выражается не-

НЕ СОГЛАСЕН!

Уж если вы поместили статью А. Кириллина «Балаган в храме», дескать будет помещать и этот отклик о ней. Статья вышлась уже, потому что пора уже и вся. Шестель, очерки автора памятника Полуванову и организаторов его установления, добрая же Дома работников просвещения, амазонского училища, навязывая свои застарелые взгляды. Он предлагает молодежи отказаться от только еще зарождающейся видеотехники и обратиться в храм божий.

ПРОШЛОЕ ПРИНАДЛЕЖИТ БУДУЩЕМУ

Прочел заметки А. Кириллина, опубликованные в «Алтайской правде» 13 декабря, и было спонтанно. Не раз проходил и проезжал мимо Никольской церкви, что на территории нынешнего летнего училища, и не замечал видеоаппаратуры, а тут обратил внимание. Действительно, что же это происходит с нами?

Ветсы, связь поколений — что может быть страшней? Однажды мне довелось разговаривать с парнем лет 25-ти. Не помню уж, по какому поводу, но всплыла в беседе фамилия одного старого революционера, о котором чуть ли не накануне рассказывало краевое радио. Человек этот оказался делом моего собеседника, только... Только вот он никак не мог вспомнить, по материнской или по отцовской линии; не виделся с ним несколько лет, хотя и живет рядом. Мне стало странно: напротив сидел малюк, уже сегодня готовый к тому угодию. Такой остается равнодушным, отлей И. Бродский своего «Ползунова» хоть в джинсах и «варенке».

Еще один сюжет хочу поведать читателям. Более десяти лет назад я был свидетелем выступления главного архитектора Барнаула перед небольшой аудиторией, которую можно причислить к интеллектуальной элите города. Помню прочел, речу зашла о творческом пути поэта, и он охотно, даже как-то весело поведал, как, еще будучи адорным комсомольцем, «сотворил» вгрызаясь дайлом в храм на площади, ющей ныне имя Свободы (молодежь хотела построить себе клуб из церковного кипича).

Надо ли говорить, что стало с храмом? На его месте барнаульцы могут наблюдать жесткую стену, упрямую, как камни, показывая, носятся то, только что с конвеера транзитный бюст саморазрушающийся фронтан районную доску Почета, влетевшая в копеечку. Все остальное — место для маневров громыхающих автобусов. Вот так, взирая и отряхнув его прах с наших ног. А сегодня призывает граждан бережь памятники истории и архитектуры, захватив под этот варварский исполненный призыв стену одного из таких памятников — «небоскреба» на пересечении Красноярского проспекта и улицы Гоголя.

Теперь давайте попробуем

состыковать оба сюжета. Бог мой! Да ведь это два кадра одной киноленты с вечным названием «История» на одной руке, существующая памятник культуры — на другой — шакающий по дурацким развалам малюк, который может манипулировать, что угодно и как угодно в своих интересах.

По известной теории, глупых людей в природе не существует. Глупость — это попытка действовать за пределами своей компетенции. Так, может быть, пора предоставить народу право определять компетенцию тех, кто принимает решение от его имени? Может, пора уже в полный голос заявить таким «делателям» такой культуры: хватит насилия над духом, над памятью; прошлое принадлежит не вам, оно — достояние будущего.

А вот к освернителям Никольской церкви у меня особый счет: здесь дел мой. Василий Григорьевич Егоров, принимавший в далекий революционный год присягу на верность Отечеству, и я в память о нем и как гражданина требую прекратить пока сексуальных фильмов в этом помещении.

А. ЕГОРОВ, журналист.

«АП», 13. 12. 88 г.

ПЕРЕСТРОИЛИСЬ?

Прочитав статью писателя А. Кириллина, я была рада тому, что наконец-то решился поднять важный, конкретный вопрос — воспитания молодежи.

Кто сейчас занимается воспитанием подростков? Школа, комсомол, а может быть, неизвестные дяди? Я бывший директор школы, и у меня не укладывалась в голове, как можно отдать помещение школы в аренду под видеосалон, хотя бы и за 400 рублей в месяц.

Я предвижу, что директора школ, где есть видеофильмы, партработники, ведающие идеологией, комсомол возражает мне, что они просматривают список фильмов, утверждают и дают «добро». Правильно, но это на бумаге, а не деле другое.

Вот пример: в одной из школ Ленинского района Барнаула состоялся диалог между матерью и 12-летним сыном. Мать решила пойти с сыном в школу и посмотреть, что же показывают сыну за рубль. Сын ответил: «Пойдем, мама, завтра, буду показывать боевик, а сегодня у нас будет порно». Мать спрашивает: «А что это за порно?» Сын отвечает: «Это показывают голые мужчины и женщины».

А у меня произошел диалог с завлущившей отделом Ленинского района КПСС тов. Р. Абаковой на заседании президиума совета ветеранов партии, войны, труда и комсомола, где услышала на свое возмущение такие слова: если не дать помещение этим дельцам, то они все равно будут показывать видеофильмы в своих квартирах полностью. Получается какой-то парадокс: то что нам невидимо.

Л. БАРКАЛОВ, пенсионер.

Информируем о принятых решениях ПОДРОСТКАМ — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

В текущем году отмечается рост преступности среди несовершеннолетних в краевом центре, особенно в Ленинском и Октябрьском районах. Увеличилось количество несовершеннолетних, привлеченных к уголовной ответственности. В городе наблюдается тенденция к объединению подростков в группы с негативной направленностью. Среди подростков распространяется тунеядство, склонность к употреблению алкоголя, наркотических и токсических веществ.

На ряде предприятий трудовыми коллективами и профсоюзами не выполняется городская программа «Семья». К таким предприятиям относятся: АЗА, хлебозавод № 5, фабрика спичечная, кондитерская, объединения «Авангард», «Кристалл», заводы РТИ, мехпрессовая и др. Здесь работа с родителями практически не ведется.

Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел отчет о работе городской комиссии по делам несовершеннолетних по предупреждению и профилактике правонарушений и подростковой преступности и принял по этому вопросу соответствующее решение.

Г. КОРОНЧИК, зав. внештатным отделом городского комитета народного контроля.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания «Мать-героиня» многодетным матерям, проживающим в РСФСР... Присвоить звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» матерям, родившим и воспитавшим десять и более детей...

ПЛАНЕТА ХРОНИКА ФАКТЫ КОММЕНТАРИИ



Стройка дружбы — Хоабинь

Одной из крупнейших гидроэлектростанций, возводимых сейчас в рамках сотрудничества СССР и США, является ГЭС Хоабинь. Проектом предусмотрено подземное расположение основных сооружений ГЭС. Рядом с советскими специалистами сформировался коллектив вьетнамских рабочих и инженеров...

Фото А. Шогина. (ТАСС)

Читая почту ОБ ОТВЕТАХ И БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

Как-то при встрече в редакции один из районных руководителей, посмотрев на тучные стопки писем, удивленно пожал плечами: «Почему люди пишут в газету, ведь все равно многие вопросы придется решать нам, на местах?»

Точка зрения Что скажет НАТО?

Для осмысления всякой инициативы нужно время. Тем более такой, с которой связаны судьбы человечества. Поэтому не удивительно, что мир анализирует и комментирует выступления в ООН Генерального секретаря ИК КИСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачева.

Почетное звание ДЕД МОРОЗ ПРИНЕСЕТ ПОДАРКИ

Читатели волнуются, а принесет ли нынче Дед Мороз на новогоднюю елку подарки нашей детворе? На этот вопрос отвечает заведующая отделом торговли Барнаульского горисполкома Г. НАЗАРОВА.

По просьбе читателей ДЕД МОРОЗ ПРИНЕСЕТ ПОДАРКИ

Читатели волнуются, а принесет ли нынче Дед Мороз на новогоднюю елку подарки нашей детворе? На этот вопрос отвечает заведующая отделом торговли Барнаульского горисполкома Г. НАЗАРОВА.

Школа и общепит ПАРАДОКСЫ, ПАРАДОКСЫ...

Народное образование — отрасль бюджетная. Внедрение же хозрасчета в нее не только необходимо, но и возможно, и не только внутрихозяйственного. Это легко обнаруживаем даже при анализе отношений школы, например, с предприятиями общественного питания.

